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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 29-03-2022 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Τι συμβαίνει με τις ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, μια «σιωπηλή» επιδημία εξελίσσεται, παράλληλα με αυτήν 

του κορωνοϊού στα ελληνικά νοσοκομεία: η επιδημία των ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων. 

Το «CDC» και το «ECDC», οι καθ’ ύλην αρμόδιοι φορείς στις ΗΠΑ και στην Ευρώπη, 

αντίστοιχα, έχουν καταγράψει σαφή αύξηση, τουλάχιστον, κατά 50% στις ενδονοσοκομειακές 

λοιμώξεις, το διάστημα της «πανδημίας». Στην χώρα μας, όπως αναφέρεται σε ιατρικής φύσης 

δημοσιεύματα, βρίσκεται σε εξέλιξη η σχετική καταγραφή, από την οποία, προς το παρόν, 

εξάγονται μόνον εκτιμήσεις και όχι ακριβή δεδομένα, καθώς, εκκρεμεί η επεξεργασία του 

σχετικού υλικού. Εκτιμάται ότι, από τον Μάρτιο του 2020 μέχρι και σήμερα, περίπου, το 

15% των νοσηλευόμενων προσβλήθηκε από κάποιο ενδονοσοκομειακό μικρόβιο, που 

μετέτρεψε τη νοσηλεία τους, με ή χωρίς «covid-19», σε έναν άνισο, πολλές φορές, αγώνα για 

τη ζωή τους. Μάλιστα, υπάρχουν σχετικές εκτιμήσεις ειδικών περί του ότι, είναι μεγαλύτερη η 

επιδείνωση στο συγκεκριμένο πεδίο στην Ελλάδα και ότι το ποσοστό των ενδονοσοκομειακων 

λοιμώξεων έχει διπλασιαστεί, φτάνοντας το 20-22% των νοσηλευομένων. Κι αυτό διότι, από τη 

μία, η χώρα βρισκόταν σε χειρότερη θέση, σε ό,τι αφορά στις ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις, το 

2020, όταν άρχισε η επέλαση του κορωνοϊού, και από την άλλη, διότι έκτοτε, οδηγήθηκαν πολύ 

περισσότεροι ασθενείς στα νοσοκομεία, λόγω κορωνοϊού, οπότε αυξάνονταν οι πιθανότητες 

της σχετικής επιμόλυνσης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

https://longform.protothema.gr/koronoios/
https://www.protothema.gr/tag/cdc/
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Υπάρχει σχετική καταγραφή στην χώρα μας, αναφορικά με τις ενδονοσοκομειακές 

λοιμώξεις; Αν ναι, σε ποιο ποσοστό επί των νοσηλευομένων εμφανίζονται και κατά πόσο 

αυξήθηκε αυτό το ποσοστό, κατά την περίοδο της «πανδημίας»; 

2. Ποιός είναι ο σχεδιασμός σας, ώστε να περιοριστούν οι ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




